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Ικανοποίηση για τη μείωση
του ΦΠΑ στην εστίαση

Η διοίκηση του Επαγγελματικού
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης εκφράζει την
ικανοποίησή της για την εξαγγελία του
πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά ότι από
την 1η Αυγούστου μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου
μειώνεται στο 13% ο ΦΠΑ στην εστίαση.
Η ρύθμιση αυτή, αν και εφαρμόζεται
καθυστερημένα, ικανοποιεί ένα πιεστικό
αίτημα των επαγγελματιών της εστίασης και
αναμένεται να βοηθήσει στη δημιουργία
ανταγωνιστικού τουριστικού προϊόντος και
επομένως να εξελιχθεί επ’ ωφελεία της
εθνικής οικονομίας.
Το ΕΕΘ καλεί τους επαγγελματίες της
εστίασης και του τουρισμού να φροντίσουν
ώστε η μείωση του ΦΠΑ κατά 10% να
«περάσει» στο σύνολο της στις τελικές τιμές
των προϊόντων, δηλαδή στους
καταναλωτές. Διότι εάν δε συμβεί αυτό η
απόφαση της κυβέρνησης ουσιαστικά δεν
θα ωφελήσει σε τίποτα την εθνική
οικονομία. Γύρω από το συγκεκριμένο θέμα
έχει γίνει μεγάλη συζήτηση και στην
εφαρμογή του κρίνεται σε μεγάλο βαθμό η
αξιοπιστία ολόκληρου του κλάδου της
εστίασης.



Επαγγελματικό Βήμα On Line 2

Στο 13% ο ΦΠΑ
στην εστίαση

Τη μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση από το 23% στο 13% από την
1η Αυγούστου ανακοίνωσε την Τετάρτη ο πρωθυπουργός
Αντώνης Σαμαράς.
Έχουμε σημειώσει πραγματική πρόοδο και γι΄ αυτό μπορούμε να
επιβάλλουμε αλλαγές, σημείωσε. «Πήρα πάνω μου την πρώτη
μεγάλη μείωση φόρων», δήλωσε χαρακτηριστικά.
Ο πρωθυπουργός προειδοποίησε ότι αν μειωθούν τα έσοδα, δεν
κόβονται αποδείξεις και μείνει σε αυτά τα επίπεδα η φοροδιαφυγή,
τότε ο ΦΠΑ θα επανέλθει στο 23%.
Με τη μείωση του ΦΠΑ στο 13% και οι επιχειρήσεις δεν θα
κλείσουν, και θα αυξηθούν οι θέσεις εργασίας, και θα αυξηθούν τα
φορολογικά έσοδα, τόνισε.
Ο κ. Σαμαράς είπε στο πλαίσιο της προόδου που έχει σημειωθεί,
δεν θα γίνουν νέες μειώσεις σε μισθούς και συντάξεις των
στρατιωτικών και δεν θα επιβληθεί φόρος 2 τοις χιλίοις στον τζίρο
των επιχειρήσεων υπέρ ΟΑΕΕ.
Η κυβέρνηση συμφώνησε με την τρόικα για τη μείωση του ΦΠΑ,
ενώ αργότερα σήμερα θα ψηφισθεί στη Βουλή το πολυνομοσχέδιο
που περιλαμβάνει τα μέτρα που θα αντισταθμίσουν τις απώλειες
ύψους 100 εκατ. ευρώ που θα επιφέρει η μείωση του φόρου για
ένα εξάμηνο.
Η επιβολή από εφέτος του φόρου πολυτέλειας (αναμένονται έσοδα
136 εκατ. ευρώ εφέτος), επιτρέπει τη μείωση του συντελεστή ΦΠΑ
στα εστιατόρια και στην τροφοδοσία από το 23% στο 13%.
Ο ΦΠΑ στην εστίαση θα μειωθεί προσωρινά από την 1η
Αυγούστου έως τις 31 Δεκεμβρίου 2013.
Πάντως, οι επαγγελματίες του κλάδου της εστίασης έχουν
ξεκαθαρίσει πως η μείωση του ΦΠΑ δεν αναμένεται να οδηγήσει
σε μεγάλες μειώσεις τιμών.
Απαισιοδοξία ΓΣΕΒΕΕ

Η μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση δεν αφήνει περιθώρια
αισιοδοξίας ότι θα έχει τα προσδοκώμενα αποτελέσματα,
υποστηρίζει η Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών
Εμπόρων Ελλάδας (ΓΣΕΒΕΕ).
Αν και χαρακτηρίζει την εξέλιξη θετική, που ικανοποιεί ένα από τα
πάγια αιτήματα της Συνομοσπονδίας, θεωρεί ότι η αναμενόμενη
μετατόπιση του τζίρου από την εφαρμογή του νομοσχεδίου για τη
λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές «θα έχει ως
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αποτέλεσμα την περαιτέρω πτώση του κύκλου εργασιών στον
κλάδο της εστίασης, με φυσικό επακόλουθο την ένταση των ήδη
μεγάλων προβλημάτων που αντιμετωπίζει».
Ισχυρίζεται, δε, ότι η κυβέρνηση «κινείται σε λάθος κατεύθυνση,
καθώς αυτοεξουδετερώνει τα όποια οφέλη θα μπορούσαν να
προκύψουν από τις δικές της επίπονες προσπάθειες και επιτυχίες
(μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση)».

…………..

Εμπορευματικές μεταφορές από Ελλάδα
στη Ρωσία μέσω Βουλγαρίας

Συνάντηση εργασίας με θέμα «Δυνατότητες ανάπτυξης
διατροπικής σύνδεσης μεταξύ Βορείου Ελλάδας και Ρωσίας μέσω
Βουλγαρίας για τη μεταφορά αγαθών», οργάνωσαν στη
Θεσσαλονίκη η Ερευνητική Ομάδα Συστημάτων
Μεταφορών/Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
(ΕΟΣΜ/ΑΠΘ), το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης
(ΕΕΘ) και ο Οργανισμός Λιμένος Θεσσαλονίκης (ΟΛΘ).
Στόχος της συνάντησης ήταν η επιλογή μιας πιλοτικής διαδρομής,
το κατά πόσον υπάρχει εμπορικό ενδιαφέρον για την υλοποίηση
της, καθώς επίσης και ο εντοπισμός των κύριων προβλημάτων
που σχετίζονται με την πραγματοποίησή της και οι δυνατότητες
υπέρβασής τους.
Η συνάντηση εργασίας υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού
έργου “ADB – Adriatic-Danube-Black Sea multimodal platform”,
που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο
του προγράμματος “South East Europe Transnational
Cooperation” και συμμετέχουν σε αυτό 41 φορείς, που
εκπροσωπούν  13 χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Κύρια
επιδίωξη του ευρωπαϊκού αυτού έργου είναι η ανάπτυξη και
προώθηση περιβαλλοντικά φιλικών πολυτροπικών λύσεων για
μεταφορές από τα λιμάνια της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Μαύρη
Θάλασσα, Αιγαίο, Αδριατική) στις ηπειρωτικές χώρες και στις
περιφέρειες κατά μήκος ενός πιλοτικού διακρατικού δικτύου.
Στη συνάντηση ο καθηγητής του Α.Π.Θ κ. Αριστοτέλης
Νανιόπουλος εξήγησε ότι η περιοχή της Νοτιοανατολικής
Ευρώπης, λόγω της καίριας γεωπολιτικής της θέσης, μπορεί να
διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στον τομέα των διατροπικών
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εμπορευματικών μεταφορών και την ανάπτυξη του παγκόσμιου
εμπορίου, ενώ οι διαφαινόμενες προκλήσεις και ευκαιρίες στον
τομέα αυτό, για την ευρύτερη περιοχή και φυσικά για την Ελλάδα,
είναι πολλές. Επίσης περιέγραψε την υφιστάμενη κατάσταση,
ανέλυσε τις διαθέσιμες προβλέψεις  και παρουσίασε
χαρακτηριστικά στοιχεία για το διμερές εμπόριο Ελλάδας –
Ρωσίας, καθώς και τις διαθέσιμες υπηρεσίες και δίκτυα μεταφορών
για τη δημιουργία διατροπικής διαδρομής μεταφοράς
εμπορευμάτων.
Από τη συνάντηση εργασίας αναδείχθηκαν τα προβλήματα που
αντιμετωπίζουν οι επαγγελματίες, καθώς επίσης και οι δυνατότητες
και οι κίνδυνοι που υπάρχουν για την ανάπτυξη των διατροπικών
εμπορευματικών μεταφορών προς Ρωσία.
Τα κύρια συμπεράσματα κωδικοποιούνται ως ακολούθως:

 Η Ελλάδα θα μπορούσε να καταστεί σημαντική πύλη εισόδου και
εξόδου στον τομέα των εμπορευματικών μεταφορών και
«logistics».

 Για την προετοιμασία προτάσεων και λύσεων θα πρέπει να
ληφθούν υπόψη η αναγκαία αποτελεσματική συνεργασία των
δικτύων των χωρών ως προϋπόθεση υλοποίησης των μεταφορών
και η διαθεσιμότητα σε υποδομές, δημόσιες και ιδιωτικές, που θα
μπορούσαν να αξιοποιηθούν αποτελεσματικότερα, αποφεύγοντας
την ανάγκη πραγματοποίησης πολύ μεγάλων επενδύσεων.

 Το βασικό εξαγώγιμο προϊόν από Ελλάδα προς Ρωσία είναι τα
αγροτικά προϊόντα, τα οποία είναι ευπαθή και κατ’ επέκταση η
απαιτούμενη χρονική διάρκεια για τη μεταφορά τους είναι
περιορισμένη (έως και πέντε ημέρες).Το καθοριστικό αυτό στοιχείο
επιβάλλει την δημιουργία κατάλληλων αλυσίδων μεταφοράς που
να διασφαλίζουν τις απαιτήσεις χρόνου, κόστους, ποιότητας.

 Η διατροπική σύνδεση Ελλάδας – Ρωσίας για τη μεταφορά
αγαθών και κυρίως αγροτικών προϊόντων είναι εφικτή, εφόσον
ξεπεραστούν τα υπάρχοντα προβλήματα και δυσκολίες που
σχετίζονται με θέματα, όπως οι τελωνειακές διαδικασίες, η είσοδος
της Ελλάδας στις αγορές της Ρωσίας, η ύπαρξη μονοπωλίων, η
έλλειψη κατάλληλων υποδομών και άλλα.

 Οι εμπλεκόμενοι φορείς των επαγγελματιών καθώς επίσης και οι
αρμόδιοι φορείς των εμπλεκόμενων χωρών θα πρέπει να
συνεργαστούν ώστε να εξασφαλισθεί η ασφαλής, γρήγορη και
οικονομική μεταφορά αγαθών προς τη Ρωσία με σκοπό την
κατοχύρωση της Ελληνικής παρουσίας στην αναδυόμενη αυτή
αγορά.

...................
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52 Κυριακές ανοιχτά
τα μικρά καταστήματα

Θετικές, ως επί το πλείστον, γνώμες στο σύνολο του νομοσχεδίου
του υπουργείου Ανάπτυξης για την θέσπιση κανόνων ρύθμισης
της αγοράς και ταυτόχρονα έντονες αντιρρήσεις για τη ρύθμιση
λειτουργίας των καταστημάτων και τις Κυριακές, καθώς και
παρατηρήσεις στις διατάξεις για τις λαϊκές αγορές, εξέφρασαν οι
περισσότεροι φορείς που ακροάστηκε η Επιτροπή Παραγωγής και
Εμπορίου της Βουλής την Τετάρτη.
Απέναντι στις διαφωνίες των εμπλεκόμενων φορέων, ειδικώς για
το θέμα της κυριακάτικης λειτουργίας των καταστημάτων, ο
υπουργός Ανάπτυξης Κωστής Χατζηδάκης παρέπεμψε σε ομιλία
του κατά την οποία χαρακτήρισε «μύθους» τα οκτώ βασικά σημεία
αντιθέσεων, που -όπως είπε- καλλιεργούνται στην κοινή γνώμη.
Με αιχμή την αμφισβήτηση από εκπροσώπους φορέων ύπαρξης
της μελέτης του ΟΟΣΑ, ο υπουργός Ανάπτυξης ενημέρωσε για τα
στοιχεία της, σύμφωνα με τα οποία το μέτρο αποτελεί
πανευρωπαϊκή τάση και προκύπτουν σαφή οφέλη προς χάριν του
ανταγωνισμού. Ταυτόχρονα, ζήτησε να μην τίθεται εν αμφιβόλω η
ύπαρξη της μελέτης, δεδομένου ότι έχει αποσταλεί σε όλους τους
ενδιαφερόμενους.
Εκ μέρους της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου, ο
πρόεδρος της, Βασίλης Κορκίδης, εξέφρασε την έντονη διαφωνία
του για άνοιγμα όλων των καταστημάτων Κυριακή, δήλωσε, όμως,
ότι πρέπει να μένουν με νόμιμο τρόπο («όχι όπως άναρχα
γίνεται») ανοιχτά τα μαγαζιά σε παραθεριστικές περιοχές.
Αφού τόνισε ότι «έχουμε 52 λόγους και επιχειρήματα να
υποστηρίξουμε τη θέση μας», ζήτησε «να προσεγγιστούν τα
πράγματα ρεαλιστικά», προτείνοντας να εφαρμοστεί πιλοτικά το
μέτρο για έξι ή επτά Κυριακές για να αξιολογηθεί στην πράξη.

…………

Δεν θα δοθεί παράταση για
τις φορολογικές δηλώσεις

«Δεν υπάρχει δυνατότητα παράτασης στις φορολογικές
δηλώσεις», ξεκαθάρισε ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων
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Χάρης Θεοχάρης το πρωί της Πέμπτης.
Σε δηλώσεις του ο κ. Θεοχάρης υποστήριξε ότι οι φορολογούμενοι
δεν πρέπει να αμελήσουν τις υποχρεώσεις τους και τόνισε ότι για
την ώρα δεν υπάρχει πιθανότητα να δοθεί παράταση στις
δηλώσεις. «Οι φορολογούμενοι δεν θα μπορούν να υποβάλουν τις
φορολογικές τους δηλώσεις εκτός χρόνου», τόνισε χαρακτηριστικά.
Σημειώνεται πως οι φοροτέχνες βρίσκονται σε ανοικτή σύγκρουση
με το υπουργείο Οικονομικών και οι συνδικαλιστικοί τους φορείς
έχουν καλέσει το σύνολο του κλάδου να μην υποβάλουν δηλώσεις,
ως αντίδραση στην κυβερνητική άρνηση.
Σήμερα, Πέμπτη, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Φοροτεχνικών
Ελευθέρων Επαγγελματιών πραγματοποίησε παράσταση
διαμαρτυρίας στο υπουργείο Οικονομικών στην Καραγεώργη
Σερβίας και εν συνεχεία η Γενική Συνέλευση των μελών της
ΠΟΦΕΕ θα αποφασίσει τρόπους κλιμάκωσης της πίεσης.

....................

Σε 90 ημέρες η
επιστροφή ΦΠΑ

Την επιτάχυνση των εργασιών για την επιστροφή ΦΠΑ ζήτησε ο
Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Χ. Θεοχάρης από τις
Εφορίες.
Σύμφωνα με εγκύκλιο του γενικού γραμματέα Δημοσίων Εσόδων
από τις 20 Μαρτίου 2013 καθιερώθηκε νέα διαδικασία επιστροφής
πιστωτικού υπολοίπου ΦΠΑ και οι αιτήσεις επιστροφής
επεξεργάζονται κεντρικά με βάση σύστημα ανάλυσης κινδύνου.
Έτσι, αποστέλλονται κάθε μήνα στις ΔΟΥ αρχεία αιτήσεων οι
οποίες θα πρέπει να διεκπεραιωθούν χωρίς έλεγχο και αιτήσεων
για τις οποίες απαιτείται έλεγχος πριν την επιστροφή.
Ήδη από τα μέσα Απριλίου δόθηκαν σαφείς οδηγίες για την
υλοποίηση της εν λόγω διαδικασίας με στόχο την έγκαιρη
ολοκλήρωση της και την απόδοση των οφειλόμενων ποσών στους
δικαιούχους, προσδιορίζοντας δεσμευτικές προθεσμίες για κάθε
κατηγορία αιτήσεων επιστροφής. Ωστόσο, παρά τη νέα διαδικασία
παρατηρείται σημαντική καθυστέρηση από ορισμένες Εφορίες με
συνέπεια να παραμένουν σε εκκρεμότητα αιτήσεις για πολύ
μεγάλο χρονικό διάστημα.
Όπως τονίζεται στην εγκύκλιο Θεοχάρη η εμφάνιση σημαντικών
καθυστερήσεων δεν ενισχύει την αξιοπιστία του Δημοσίου έναντι
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των επιχειρήσεων, λαμβάνοντας υπόψη ότι στην αντίθετη
περίπτωση, όπου δηλαδή οι επιχειρήσεις υποχρεούνται σε
καταβολή φόρου, επιβάλλονται κυρώσεις σε περίπτωση μη
εμπρόθεσμης εκπλήρωσης των υποχρεώσεών τους.
Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων αναφέρει πως το
υπουργείο αναγνωρίζει τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι
ΔΟΥ, όπως η έλλειψη προσωπικού, τεχνικά προβλήματα από την
αναδιοργάνωση των Υπηρεσιών και την ανακατανομή
αρμοδιοτήτων, όμως σημειώνει πως για την εμπέδωση
εμπιστοσύνης μεταξύ των Υπηρεσιών μας και τις επιχειρήσεις,
πρέπει να τηρούνται οι προβλεπόμενες διαδικασίες.
Για το σκοπό αυτό ζητά από τις Εφορίες να διεκπεραιώσουν άμεσα
τις αιτήσεις επιστροφής ΦΠΑ με χρόνο αναμονής από την
υποβολή τους πάνω από 120 ημέρες, ενώ αναφέρει πως από την
1η Σεπτεμβρίου 2013 και εφεξής θα πρέπει να διεκπεραιώνονται
κατά προτεραιότητα οι αιτήσεις με χρόνο αναμονής πάνω από 90
ημέρες.
Ο κ. Θεοχάρης υπογραμμίζει πως σύμφωνα με προωθούμενη
νομοθετική ρύθμιση μετά το χρόνο αυτό η επιστροφή θα
επιβαρύνεται με τόκο εκπρόθεσμης επιστροφής από το δημόσιο,
για το οποίο υπάρχει ευθύνη του υπαλλήλου και της ΔΟΥ.
Βάσει της ίδιας εγκυκλίου :
- Αιτήσεις επιστροφής που περιλαμβάνονται στο αρχείο για
επιστροφή χωρίς έλεγχο και εφόσον ο Προϊστάμενος Δ.Ο.Υ. δεν
έχει στοιχεία που υπαγορεύουν τον έλεγχο, δεν απαιτούν
σημαντικό χρόνο για την ολοκλήρωσή τους (εκταμίευση).
- Αιτήσεις επιστροφής που περιλαμβάνονται στο αρχείο για

επιστροφή μετά από έλεγχο, ο προσωρινός έλεγχος θα πρέπει να
ολοκληρώνεται σε σύντομο χρονικό διάστημα, τουλάχιστον για το
σημαντικότερο αριθμό αυτών. Μεγαλύτερος χρόνος, λογικά,
απαιτείται για μικρό αριθμό υποθέσεων και εφόσον υπάρχουν
συγκεκριμένοι λόγοι.
-Η επιστροφή που αφορά εξαγωγικές επιχειρήσεις θα προηγείται
των λοιπών αιτήσεων.
-Οι αρμόδιοι επιθεωρητές οφείλουν να παρακολουθούν
συστηματικά την υλοποίηση των ανωτέρω από τις Δ.Ο.Υ.
αρμοδιότητάς τους. Σε περίπτωση ανυπέρβλητων προβλημάτων,
οφείλουν να ενημερώνουν την Γενική Γραμματεία Δημοσίων
Εσόδων για τα προβλήματα.
-Οι αρμόδιοι επιθεωρητές οφείλουν να διαπιστώνουν εάν το
σύνολο των αιτήσεων που υποβάλλονται καταχωρούνται άμεσα
στο σύστημα TAXIS και σε αντίθετη περίπτωση να φροντίσουν για
την καταχώρηση αυτή, προκειμένου να υπάρχει ορθή
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πληροφόρηση της Κεντρικής Υπηρεσίας για τις υφιστάμενες
εκκρεμότητες επιστροφής.

…………………

Νέος νόμος για
τα αυθαίρετα

Με οφέλη που εντοπίζονται στη διευκόλυνση της καταβολής του
προστίμου για τα αυθαίρετα κτίσματα, παρουσιάστηκε την Πέμπτη
από τον αναπληρωτή υπουργό ΠΕΚΑ, Σταύρο Καλαφάτη, το
νομοσχέδιο για τα αυθαίρετα.
«Ξέρουμε ότι το ζήτημα των αυθαιρέτων είναι πολύ δύσκολο. Οι
ρίζες του ξεκινούν από το παρελθόν, έχει πολλές διαστάσεις και
δεν χωρά πολιτικός κομματισμός» δήλωσε, χαρακτηριστικά, ο κ.
Καλαφάτης και συμπλήρωσε: «Κατηγοριοποιούμε τις αυθαιρεσίες,
με βάση την επίπτωση που έχουν στο περιβάλλον και
αποτρέπουμε τη δημιουργία νέας γενιάς αυθαιρέτων».
Αναφορικά με την καταβολή των προστίμων, στο νομοσχέδιο
προβλέπεται ότι άτομα με ποσοστά αναπηρίας 80% και άνω
καθώς και πρόσωπα που επιβαρύνονται φορολογικά από
πρόσωπα με τις παραπάνω ιδιότητες, θα καταβάλουν το 15% του
ενιαίου ειδικού προστίμου.
Επίσης, άτομα με ειδικές ανάγκες (ΑμεΑ) με ποσοστό αναπηρίας
67% και άνω, καθώς και πρόσωπα που επιβαρύνονται
φορολογικά από πρόσωπα με τις παραπάνω ιδιότητες, με ατομικό
εισόδημα έως 12.000 ευρώ ή οικογενειακό 18.000 ευρώ, θα
καταβάλουν το 20% του ενιαίου ειδικού προστίμου.
Επιπλέον, οι παλινοστούντες ομογενείς θα καταβάλουν το 20%
του ενιαίου ειδικού προστίμου και οι πολύτεκνοι θα καταβάλουν το
20% του ειδικού προστίμου για την κύρια κατοικία.
Τέλος, οι τρίτεκνοι με ατομικό εισόδημα έως 25.000 ευρώ ή
οικογενειακό εισόδημα έως 40.000 ευρώ, για την υπαγωγή τους
στο άρθρο 8 (ρύθμιση αναστολής και εξαίρεσης από την
κατεδάφιση) της κύριας κατοικίας θα καταβάλουν το 30% του
ειδικού προστίμου. Για τους μακροχρόνια άνεργους προτείνεται να
καταβάλουν το 70% του ενιαίου ειδικού προστίμου.
Καταληκτική ημερομηνία υπαγωγής στη ρύθμιση ορίστηκε η
πάροδος των 18 μηνών από τη δημοσίευση του νόμου (ΦΕΚ).



Επαγγελματικό Βήμα On Line 9

Καταβολή προστίμου σε 102 δόσεις

Σε ό,τι αφορά την καταβολή του ενιαίου ειδικού προστίμου και τις
προθεσμίες τονίζονται τα εξής:
- Το πρόστιμο καταβάλλεται εντός προθεσμίας 102 μηνών ή 17
εξαμήνων από την ημερομηνία δημοσίευσης του νόμου.
- Σε περίπτωση υπαγωγής έως την τελευταία εργάσιμη ημέρα του
δεύτερου εξαμήνου από τη δημοσίευση του παρόντος νόμου, το
πρόστιμο καταβάλλεται εντός προθεσμίας 84 μηνών ή 14
εξαμήνων από την πρώτη εργάσιμη ημέρα του δευτέρου
εξαμήνου.
- Σε κάθε περίπτωση, ως ελάχιστη μηνιαία δόση ορίζεται το ποσό
των 50 ευρώ και ως ελάχιστη εξαμηνιαία δόση ορίζεται το ποσό
των 300 ευρώ.
- Σε περίπτωση καταβολής εφάπαξ του ποσού έως την τελευταία
εργάσιμη ημέρα του πρώτου εξαμήνου, παρέχεται έκπτωση 20%.
Σε αντίστοιχη περίπτωση καταβολής εφάπαξ του 30% του
συνολικού ποσού, παρέχεται έκπτωση 10%.
Απαντώντας ο κ. Καλαφάτης σε ερώτηση για αυτούς που θα
εισέλθουν στη νέα ρύθμιση, τόνισε ότι και όσοι υπάχθηκαν στις
ρυθμίσεις του νόμου 3843 (ημιυπαίθριοι) και του 4014 (νόμος
Παπακωνσταντίνου) θα μεταφερθούν στις διατάξεις του νέου
νόμου χωρίς κανένα πρόβλημα, με ηλεκτρονική αίτηση.
Σημειώνεται ότι στον προηγούμενο νόμο είχαν κατατεθεί 380.000
δηλώσεις για ρύθμιση.
Με τον νέο νόμο, ωστόσο, ο αναπληρωτής υπουργός δεν θέλησε
να δώσει τις εκτιμήσεις του υπουργείου, για τον αριθμό των
ενδιαφερόμενων θα προστρέξουν να υπαχθούν στη ρύθμιση,
υπογραμμίζοντας ότι η οικονομική κατάσταση είναι τόσο
ευμετάβλητη που δεν επιτρέπει προβλέψεις.
Στόχος του υπουργείου είναι το νομοσχέδιο, που για εννέα μήνες
ήταν στο στάδιο της διαβούλευσης και της επεξεργασίας, να γίνει
νόμος του κράτους μέσα στον Αύγουστο

…………………

Πρόγραμμα εισροών-εκροών
στα πρατήρια καυσίμων
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Εγκαινιάσθηκε το πρόγραμμα για την εγκατάσταση συστημάτων
εισροών - εκροών στα πρατήρια υγρών καυσίμων.
Τα σύστημα εισροών-εκροών θα συνδέεται με το πληροφοριακό
σύστημα του υπουργείου Οικονομικών (ΓΓΠΣ) και θα καταγράφει
τις πραγματικές ποσότητες και τις τιμές πώλησης. Στόχος είναι η
διασφάλιση της ορθής μέτρησης του εισερχόμενου και
εξερχόμενου καυσίμου, για να μην εξαπατώνται οι καταναλωτές.
Από σήμερα, Πέμπτη, οι πρατηριούχοι υγρών καυσίμων στις
περιφέρειες Αττικής και Θεσσαλονίκης που ενδιαφέρονται να
επιδοτηθούν για την εγκατάσταση των συστημάτων εισροών -
εκροών μπορούν να υποβάλουν τις σχετικές αιτήσεις συμμετοχής
στο πρόγραμμα «Εκσυγχρονισμός Πρατηρίων Υγρών Καυσίμων»
της «Κοινωνίας της Πληροφορίας».
Δικαιούχοι των ενισχύσεων είναι οικονομικές μονάδες, ανεξάρτητα
από τη νομική τους μορφή (όχι ενώσεις επιχειρήσεων), που
ασκούν οικονομική δραστηριότητα στον ελληνικό χώρο, στο τομέα
των πρατηρίων. Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος
ανέρχεται σε 29,4 εκατ. ευρώ για όλη τη χώρα. Το ύψος της
ενίσχυσης αντιστοιχεί στον αριθμό των αδειοδοτημένων
δεξαμενών ανά πρατήριο.
Η επιδότηση ανέρχεται στο συνολικό ποσό των 4.150 ευρώ ανά
πρατήριο και είναι διαρθρωμένη με συγκεκριμένα ποσά για κάθε
ξεχωριστή κατηγορία δαπάνης ανά είδος εξοπλισμού π.χ. 1. 500
ευρώ για την αγορά του υπολογιστή και του απαραίτητου
λογισμικού εισροών-εκροών, 1.250 ευρώ για το υποσύστημα
αντλιών, 500 ευρώ για το υποσύστημα δεξαμενών, 400 ευρώ για
τις βυθομετρικές ηλεκτρονικές ράβδους, 300 ευρώ για την
αυτόματη έκδοση φορολογικών αποδείξεων και 200 ευρώ για τον
θερμικό εκτυπωτή αποδείξεων.

………………

Σε πλήρη λειτουργία το πρόγραμμα
ληξιπρόθεσμων οφειλών στο Δημόσιο

Σε πλήρη λειτουργία έχει τεθεί η ηλεκτρονική εφαρμογή για το
πρόγραμμα ρύθμισης ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο
Φυσικών και Νομικών προσώπων σε έως 100 δόσεις (πρόγραμμα
«Τελευταία Ευκαιρία»), σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου
Οικονομικών.
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Ειδικότερα όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση «από τη
Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων ανακοινώνεται πως σε
συνέχεια πρόσφατων σχετικών ανακοινώσεων και σε εφαρμογή
των διατάξεων του ν. 4152/13 και των ΠΟΛ 1111/2013 και ΠΟΛ
1140/2013, έχει τεθεί, ήδη, σε πλήρη λειτουργία ηλεκτρονική
εφαρμογή για το πρόγραμμα ρύθμισης ληξιπρόθεσμων οφειλών
προς το Δημόσιο Φυσικών και Νομικών προσώπων σε έως 100
δόσεις (πρόγραμμα «Τελευταία Ευκαιρία»).»
» Η εφαρμογή είναι διαθέσιμη στο διαδικτυακό τόπο της Γενικής
Γραμματείας Πληροφορικών Συστημάτων (www.gsis.gr).
» Υπενθυμίζεται ότι στις 25/07/2013 προγραμματίζεται να τεθεί σε
λειτουργία αντίστοιχη ηλεκτρονική εφαρμογή που θα αφορά
ρυθμίσεις ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο Φυσικών και
Νομικών προσώπων σε έως 24 δόσεις (πρόγραμμα «Πάγια
Ρύθμιση»)».

…………………..

Ανασφάλιστος ένας στους τρεις
εργαζομένους στον τουρισμό

Σε μάστιγα τείνει να εξελιχθεί η ανασφάλιστη εργασία στην Ελλάδα
τη θερινή περίοδο, καθώς κατόπιν ελέγχων εντοπίστηκε ότι ένας
στους τρεις εργαζόμενους σε τουριστικές επιχειρήσεις είναι
ανασφάλιστος.
Συγκεκριμένα, όπως ανακοινώθηκε, κλιμάκια ελεγκτών της
Ε.ΥΠ.Ε.Α. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ με τη συνδρομή της Αστυνομίας
πραγματοποιούν επαναλαμβανόμενους ελέγχους σε όλα τα
τουριστικά θέρετρα με στόχο τον εντοπισμό της ανασφάλιστης
εργασίας στις εποχιακές επιχειρήσεις (ταβέρνες, μπαρ,
μεζεδοπωλεία, νυκτερινά κέντρα, ξενοδοχεία, θαλάσσια σπορ,
τουριστικά γραφεία) επιβάλλοντας μεγάλα πρόστιμα στους
παραβάτες εργοδότες.
Συνολικά, το μήνα Ιούνιο 2013 ελέγχθηκαν 1.345 επιχειρήσεις και
καταγράφηκαν 1.680 ανασφάλιστοι εργαζόμενοι στο σύνολο
4.818.
Επιβλήθηκαν επιτόπου πρόστιμα ύψους 995.000 ευρώ για τη μη
τήρηση του βιβλίου Νεοπροσλαμβανόμενου Προσωπικού και οι
συνταχθείσες Εκθέσεις Επιτοπίου Ελέγχου διαβιβάσθηκαν στα
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αρμόδια υποκαταστήματα του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για την επιβολή
εισφορών και συνακόλουθων προστίμων.

……………………

Πληθαίνουν οι εκτιμήσεις για
ανάκαμψη της οικονομίας

Στην ανάγκη να μην διαιωνίζεται η εικόνα της Ελλάδας ως χώρας-
παρία στην διεθνή κοινότητα αναφέρεται το Εβδομαδιαίο Δελτίο
της Διεύθυνσης Οικονομικών Μελετών της Alpha Bank, στο οποίο
εμπεριέχεται η διαπίστωση ότι τα καλά νέα για την ανάκαμψη της
οικονομίας και την έξοδο από την κρίση πληθαίνουν.
Σύμφωνα με τους αναλυτές της Alpha Bank από πολλές πλευρές
παρουσιάζονται τώρα στοιχεία που δείχνουν ότι η αγορά εργασίας
στη χώρα σταθεροποιείται σταδιακά πριν ακόμη η χώρα εξέλθει
από τη μεγάλη ύφεση που καθήλωσε κάθε μορφή παραγωγικής
δραστηριότητας στα τελευταία τρία έτη. Όπως τονίζουν η εξέλιξη
αυτή οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην εκλογίκευση της λειτουργίας
της αγοράς εργασίας που θεσμοθετήθηκε τα τελευταία έτη και
αποκαλύπτει τις σημαντικές προοπτικές που υπάρχουν για
ταχύτερη από ότι αναμενόταν έως σήμερα αύξηση της
απασχόλησης με την ανάκαμψη της οικονομίας.
Για τον τομέα της δημοσιονομικής προσαρμογής σημειώνεται πως
γίνονται σημαντικά βήματα προόδου στην πορεία για την επίτευξη
πρωτογενούς πλεονάσματος. Οι λειτουργικές δαπάνες έχουν ήδη
περικοπεί σημαντικά σε μόνιμη βάση ενώ, λόγω της μεγάλης
ύφεσης, τα φορολογικά έσοδα βρίσκονται σε καθοδική πορεία,
παρά τις αυξημένες φορολογικές επιβαρύνσεις που επιβάλλονται
στους συνεπείς φορολογουμένους.
«Με την ανάκαμψη της οικονομίας και, εφόσον δεν αρχίσουν πάλι
οι προσλήψεις και οι σπατάλες, και εφόσον σημειωθεί πρόοδος
στην πάταξη της φοροδιαφυγής, τα έσοδα αναμένεται να
ανακάμψουν εντυπωσιακά, οδηγώντας σε βιώσιμα πρωτογενή
πλεονάσματα», υπογραμμίζεται στην έκθεση.
Στο πλαίσιο αυτό, η συζήτηση περί δημοσιονομικού κενού και
αδυναμίας πρόσβασης στις αγορές χαρακτηρίζεται «κενή
περιεχομένου». Συγκεκριμένα, οι αναλυτές της τράπεζας
αναφέρουν πως μια χώρα που διατηρεί πρωτογενή πλεονάσματα
σε μόνιμη βάση είναι σε θέση να δανείζεται τα σχετικώς μικρά
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ποσά που απαιτούνται (γύρω στα 8-10 δισ. ευρώ τον χρόνο σε
χρεολύσια από το 2016 και μέχρι το 2050), ακόμη και με υψηλό
λόγο χρέους προς ΑΕΠ.
Στη βάση αυτή χαρακτηρίζεται αναγκαία η πρόσβαση στις αγορές
μέσα στο 2014, όπως προβλέπεται στο πρόγραμμα, διότι το 2015
τα χρεολύσια ανέρχονται σε 16 δισ. ευρώ περίπου και δεν θα
υπάρχει χρηματοδότηση από την τρόικα. Τονίζεται δε πως αν και
το Δημόσιο θα μπορούσε να δανεισθεί το ποσό αυτό με έντοκα
γραμμάτια από τις τράπεζες, κάτι τέτοιο δεν είναι επιθυμητό στο
βαθμό που θα στερούσε ισόποση τραπεζική χρηματοδότηση από
τον ιδιωτικό τομέα, σε μια φάση που η οικονομία επιβάλλεται να
ανακάμψει.
«Το θέμα λοιπόν, είναι να πετύχουμε βιώσιμα πρωτογενή
πλεονάσματα ώστε να αποκατασταθεί η πρόσβαση της χώρας στις
αγορές, και όχι να αναζητούμε μαγικές λύσεις χρηματοδότησης,
ζητιανεύοντας για ελάφρυνση του χρέους, που διαιωνίζει την
εικόνα της Ελλάδας ως χώρας-παρία στην διεθνή κοινότητα»,
αναφέρουν δεικτικά οι αναλυτές της Alpha.

…………………

Αλλάζουν οι διαδικασίες
για εργασία με εργόσημο

Τη διαδικασία αμοιβής και εισφορών των περιστασιακά
απασχολουμένων με εργόσημο περιγράφει σε εγκύκλιό του το ΙΚΑ.
Η εγκύκλιος κοινοποιεί διατάξεις με τις οποίες επιφέρονται
βελτιώσεις, ώστε να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα που
προέκυψαν μετά την εφαρμογή του μέτρου. Ακόμη, επέρχονται
αλλαγές τόσο ως προς το ποσοστό ασφάλισης και τον τρόπο
υπολογισμού των ημερών ασφάλισης, όσο και ως προς τον χρόνο
ασφάλισης, ενώ προστίθενται νέες κατηγορίες αμειβόμενων και
ασφαλιζόμενων.
Οι νέες κατηγορίες ασφαλισμένων που προστίθενται είναι:

 Προσωπικό που παρέχει υπηρεσίες καθαρισμού και
κηπουρικής κοινόχρηστων χώρων πολυκατοικιών, αμειβόμενο με
την ώρα ή την ημέρα, σε τακτά ή μη χρονικά διαστήματα, είτε προς
έναν, είτε προς περισσότερους του ενός εργοδότες, για την ίδια
μισθολογική περίοδο, το οποίο υπάγεται στην ασφάλιση του ΙΚΑ,
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μη παρέχον την υπηρεσία αυτή ως υπαλληλικό προσωπικό
εταιρείας ή ως μέλος εταιρείας.

 Οι διανομείς διαφημιστικών εντύπων με το σύστημα της
διανομής με ή χωρίς διεύθυνση αποδέκτη.

 Οι απασχολούμενοι στην προώθηση προϊόντων προσώπου
και σώματος για λογαριασμό μίας ή περισσοτέρων επιχειρήσεων
κατ' οίκον ή σε άλλο χώρο.

 Οι απασχολούμενοι στην προώθηση καταναλωτικών
προϊόντων σε πολυκαταστήματα, καταστήματα τροφίμων και
υπεραγορές (super market).
Επίσης, το ποσοστό των ασφαλιστικών εισφορών μεταβάλλεται
από 20% σε 25% επί της αναγραφόμενης τιμής του «εργόσημου»
και επιμερίζεται ανά κλάδο ασφάλισης.
Συγκεκριμένα, ορίζεται ότι οι κρατήσεις για ασφαλιστικές εισφορές
εργοδότη και εργαζόμενου των αμειβόμενων με «εργόσημο»
προσώπων, υπολογίζονται σε ποσοστό 25% επί της
αναγραφόμενης τιμής του «εργόσημου» και εμπεριέχονται στην
αναγραφόμενη τιμή του «εργόσημου».
Τα ποσοστά ασφαλιστικών εισφορών επιμερίζονται ανά κλάδο
ασφάλισης, ως εξής:

 Κλάδος Κύριας Σύνταξης 14,45%
 Κλάδος Ασθένειας σε είδος (ΕΟΠΥΥ) 4,65%
 Κλάδος Ασθένειας & Μητρότητας σε χρήμα 0,86%
 Κλάδος Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ) 4,32%
 Κλάδος τ.ΟΕΚ (εισφορά εργαζόμενου) 0,72%

Προκειμένου να υπολογιστεί η ονομαστική αξία «εργόσημου»
δηλαδή το χρηματικό ποσό που πρέπει να καταβληθεί από τον
εργοδότη ή εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο αυτού, στους φορείς
έκδοσης και εξαργύρωσης «εργόσημου» (ΕΛΤΑ, τράπεζες), το
οποίο εμπεριέχει τις ασφαλιστικές εισφορές, πρέπει το καθαρό,
προσυμφωνηθέν μεταξύ εργοδότη και εργαζομένου, ποσό αμοιβής
του δευτέρου να πολλαπλασιαστεί με τον συντελεστή 1,333.

Παράδειγμα: Εάν για την παρεχόμενη εργασία έχει συμφωνηθεί
καθαρό ποσό αμοιβής 600 ευρώ, τότε 600 ευρώ Χ 1,333 = 800
ευρώ (ονομαστική αξία «εργόσημου»), 800 ευρώ Χ 25% (ποσοστό
ασφάλισης) = 200 ευρώ (ασφαλιστικές εισφορές).

Διατηρείται ως μέτρο υπολογισμού το Ημερομίσθιο Ανειδίκευτου
Εργάτη της 31ης Δεκεμβρίου 2011 σύμφωνα με τη Εθνική Γενική
Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΕΓΣΣΕ).

Ο συντελεστής 11,63 (ποσοστό ασφάλισης) στον τύπο
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υπολογισμού των ημερών ασφάλισης προκύπτει ως εξής: 33,57
ευρώ Χ 34,65%.

Οι ημέρες ασφάλισης ανάγονται στον μήνα εξαργύρωσης του
«εργόσημου» με περιορισμό σε 25 ημέρες το μήνα (300 το έτος).
Ο συγκεκριμένος τρόπος υπολογισμού ισχύει για εξαργυρωμένα
από 1ης Αυγούστου και εφεξής.
Τέλος, από τις 23 Μαΐου 2013 έχει τεθεί σε καθολική εφαρμογή η
διάθεση «εργόσημων» με ποσοστό παρακράτησης 25% από τις
τράπεζες τα ΕΛΤΑ. Επιπλέον, από την ίδια ημερομηνία εκδίδονται
«εργόσημα» για τις νέες κατηγορίες ασφαλιζόμενων προσώπων.

………………..

Ανακλήθηκε η άδεια της
ασφαλιστικής «Διεθνής Ένωσις»

Η Επιτροπή Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων (ΕΠΑΘ) της
Τράπεζας της Ελλάδος αποφάσισε σε συνεδρίαση της, την Τρίτη,
την οριστική ανάκληση της άδειας λειτουργίας της ασφαλιστικής
εταιρείας με την επωνυμία «ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΝΩΣΙΣ ΑΝΩΝΥΜΗ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και τη θέση της σε ασφαλιστική
εκκαθάριση, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.Δ. 400/1970.
Πρόκειται για μια ασφαλιστική εταιρεία που δραστηριοποιείται
στους κλάδους ασφαλίσεων ζημιών, με έμφαση στον κλάδο
αυτοκινήτων.
Όπως ανακοίνωσε την Τετάρτη η ΤτΕ, η εταιρεία παρουσίαζε
σημαντική έλλειψη κεφαλαίων με αποτέλεσμα να μην διαθέτει ούτε
το αναγκαίο ελάχιστο περιθώριο φερεγγυότητας, ούτε επαρκή
ασφαλιστική τοποθέτηση - απαιτήσεις, οι οποίες, σύμφωνα με το
νόμο, είναι αναγκαίες για τη διασφάλιση των συμφερόντων των
ασφαλισμένων και κάθε δικαιούχου αποζημίωσης.
Για τη διασφάλιση των συμφερόντων των ασφαλισμένων η
Τράπεζα της Ελλάδος προέβη στη λήψη διοικητικών μέτρων κατά
της εταιρείας στις 28 Ιουνίου 2013.
Με την υπ’ αρ. 80/28.06.2013 απόφαση ΕΠΑΘ της Τράπεζας της
Ελλάδος (ΦΕΚ Β’ 1624), μεταξύ άλλων, δεσμεύτηκε το σύνολο της
περιουσίας της εταιρείας και ανεστάλη η δυνατότητα νέων
ασφαλιστικών εργασιών έως και την λήξη της προθεσμίας που
δόθηκε για την υλοποίηση της αναγκαίας Αύξησης Μετοχικού
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Κεφαλαίου.
Η εταιρεία δεν μπόρεσε στην διάρκεια της παράτασης αυτής να
ενισχυθεί κεφαλαιακά για την κάλυψη των ανωτέρω ελλειμμάτων.
Η Τράπεζα της Ελλάδος έχει ενεργοποιήσει όλες τις
προβλεπόμενες από το θεσμικό πλαίσιο διαδικασίες για τη
διασφάλιση των συμφερόντων των ασφαλισμένων και κάθε άλλου
δικαιούχου ασφαλίσματος.
Για την τήρηση των νόμιμων διαδικασιών διορίστηκε επόπτης
ασφαλιστικής εκκαθάρισης η κυρία Αντιγόνη Βαφείδου, η οποία με
τη σειρά της θα καταθέσει στο αρμόδιο δικαστήριο αίτημα περί
διορισμού Εκκαθαριστή.

Ειδικότερες πληροφορίες για τους ασφαλισμένους

Αστική Ευθύνη από την κυκλοφορία οχημάτων (υλικές ζημίες και
σωματικές βλάβες τρίτου, μόνο):

Τα ασφαλιστήρια συμβόλαια αυτοκινήτου ισχύουν για τριάντα (30)
ημέρες από την ημερομηνία ανάκλησης της άδειας της εταιρείας (N
400/70 αρ.3 παρ.6 σε συνδυασμό με ΠΔ 237/86 αρ.25 παρ.4).
Εντός του διαστήματος αυτού, οι ιδιοκτήτες οχημάτων οφείλουν να
ασφαλιστούν σε άλλη ασφαλιστική εταιρεία.
Σε περίπτωση που προκαλέσουν ατύχημα εντός του διαστήματος
των τριάντα (30) ημερών, ο παθών θα αποζημιωθεί από το
«Επικουρικό Κεφάλαιο Αστικής Ευθύνης εξ ατυχημάτων
αυτοκινήτων» (ΝΠΙΔ).
Το ποσό των ασφαλίστρων που έχει καταβληθεί και αναλογεί στο
χρονικό διάστημα από την ημερομηνία ανάκλησης της άδειας
λειτουργίας της εταιρείας έως την λήξη ισχύος του ασφαλιστηρίου
(μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα) επιστρέφεται στους
ασφαλισμένους (αρ. 3 παρ. 6 Ν.Δ. 400/1970) από τον
Εκκαθαριστή. Εκκρεμείς δίκες συνεχίζονται από το Επικουρικό
Κεφάλαιο.

Ασφαλιστήρια λοιπών κλάδων ζημιών:

Τριάντα ημέρες μετά την οριστική ανάκληση της άδειας λειτουργίας
της εταιρείας θεωρούνται αυτοδίκαια λυμένες όλες οι ασφαλιστικές
συμβάσεις της (N 400/70 αρ.3 παρ.6). Οι έχοντες απαιτήσεις
αποζημίωσης από ασφαλιστήρια των ασφαλίσεων λοιπών κλάδων
ζημιών, όπως και από τα καταβληθέντα -μη δεδουλευμένα-
ασφάλιστρα, θα ικανοποιηθούν κατόπιν αναγγελίας της απαίτησής
τους στον Εκκαθαριστή.
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Οι ασφαλισμένοι στην εταιρεία δύνανται να ενημερώνονται από την
ιστοσελίδα www.diethnisenosis.gr για τη διαδικασία της
εκκαθάρισης.
Θα μπορούν επίσης να ενημερώνονται τηλεφωνικά από τους
υπαλλήλους της εκκαθάρισης, καθημερινά από ώρα 10.00 έως
15.00 στα τηλέφωνα 210 3235297 και 210 3310714 (ή να
επικοινωνούν μέσω fax στο 210 3247958), καθώς και από την
επόπτη ασφαλιστικής εκκαθάρισης στο τηλέφωνο 698 4258037.

....................

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης

πληροφορεί τα μέλη του ότι τους τρεις καλοκαιρινούς μήνες
(Ιούνιο, Ιούλιο, Αύγουστο) οι ενημερώσεις για ασφαλιστικά θέματα
από τον κ. Ιωάννη Σωπασή και για φορολογικά θέματα από τον

κ. Ιωάννη Δόβελο, που παρέχονταν εντελώς δωρεάν στα γραφεία
της Αναπτυξιακής Εταιρίας του Επιμελητηρίου αναστέλλονται.

Το πρόγραμμα θα επαναληφθεί κανονικά από τον
Σεπτέμβριο, κάθε Τρίτη και Πέμπτη 7 – 9 το απόγευμα.

Για περισσότερες διευκρινήσεις οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να
απευθύνονται στα τηλεφωνά 800 11 151515 & 2310 227390,
καθημερινά από τις 9 το πρωί μέχρι τις 4 το απόγευμα.


